

德龙烟铁路年中正式运营

石济客运专线、邯济铁路等年内通车

本报2月18日讯(记者 刘振)

18日,记者从德州市发改委了解到,目前德龙烟铁路施工已进入收尾阶段,预计七八月份正式运营,该线路将形成一个环渤海的北部沿海铁路大通道。此外,石济客运专线、德大铁路、邯济铁路等干线建设施工也将提速。

记者了解到,德龙烟铁路是运

煤大通道,将以货运功能为主,从德州始发,经陵县、临邑、商河、惠民、阳信、滨城区、利津、东营、大洼、龙口,到烟台,利用已修通的大莱龙铁路,形成一个环渤海的北部沿海铁路大通道,目前该线路轨道已经铺完,施工已进入收尾阶段,预计七八月份正式投运。

在德州诸多网络论坛上,德龙

烟铁路的关注度很高,不少市民提出在黄河涯设立德州南站的建议。市民范先生称,“德州现在有老火车站、高铁德州东站,要是再加一个德州南站,一定能带动南部的招商引资。”

不过,据德州市发改委工作人员介绍,在黄河涯设立德州南站的实际价值和操作性并不大,首先德

烟铁路作为运煤大通道,煤炭污染相对较大,黄河涯所在的南部生态片区布局以生态旅游、文化动漫、都市农业等低碳产业为主。另外,欠缺配套的工厂、物流园等基础设施也是制约瓶颈。“德龙烟铁路的客运价值不大,黄河涯的人流量比较小,目前规划在德州老火车站设站。”

今年,德州将科学搭建城乡路

网框架,加快推进德商高速、石济客运专线和济齐黄河大桥建设,确保济乐高速、德大铁路、邯济铁路竣工运营,做好聊城—德州—黄骅铁路、济乐高速临邑连接线前期工作,打通与周边城市的快速通道。据了解,预计邯济铁路六七月份竣工运营,德大铁路3月份完成全线铺轨任务,年底前全线通车运行。



一桥飞架

18日,连接德州学院本院与东校生活区的一座天桥框架已经搭建起来,横跨学院东路。

预计该天桥五月份可投用,届时可避免学生横穿马路带来的安全隐患。

本报记者 马志勇 摄

马年迎生育高峰 准妈妈孕检扎堆

本报2月18日讯(记者 王乐伟) 18日,记者从市区几大医院了解到,目前,到各医院进行产检的准妈妈数量趋于增加,预计到4月份以后,到医院产检的孕妇会更多,下半年将迎来生育高峰。

“明年是羊年,不太想生属羊的宝宝。”德城区的孙女士去年年底结婚,为了能抓住“马尾巴”,孙女士抓紧要了孩子。像孙女士一样,追捧“马宝宝”的新婚夫妻不在少数,此外,因“单独二胎”政策可能今年落地,不少妈妈也开始备孕生二胎。

18日,记者在德州市妇幼保健院、德城区妇幼保健院等几家医院看到,不少准妈妈在家人的陪同下进行产检。“很多孕妇都想生个‘马宝宝’,今年下半年应该会迎来一个生育高峰。”一值班医生告诉记者,今年开年以来做产前检查的孕妇人数不断增长,平均数较去年同期有大幅上升。

业内人士称,市民应根据自己的身体状况和生活需要,理性选择生育时机。避开生育高峰期还可减小孩子在上学、就业等方面的压力。

大剧院启动惠民月 2月份全场票价50元

本报2月18日讯(记者 李榕 通讯员 路倩) 18日,记者了解到,德州大剧院2月份启动首个文化惠民月,惠民票价全场50元,让观众可以用低廉票价享受到高质量的演出。

“元宵节一家五口欣赏了《四大名著》影视金曲主题新春音乐会,很多曲目都是耳熟能详的,在中国的传统节日欣赏了一场纯正的文化盛宴,很值!”18日,家住中建华府的贺女士正在德州大剧院售票处排队购买2月27日即将上演的台湾爵诺人声乐团《爱上阿卡

贝拉》音乐会的门票,“对这样一台无乐器伴奏的纯人声音乐很期待,准备全家出动。”

2月27日即将上演的《爱上阿卡贝拉》音乐会由台湾VocoNovo爵诺人声乐团倾情演出,将为德州观众奉上一台无乐器伴奏的纯人声音乐,让观众欣赏到由最自然的乐器——人声多部和声,重新演绎的民俗乐曲、爵士曲、流行曲及古诗词。

此外,此次演出德州大剧院主打惠民票,推出全场50元的票价,先买票的观众优先选座。

县域快讯

乐陵>>

巡查会诊 规范医疗收费

本报2月18日讯(记者 王明婧 通讯员 孙景雷) 为进一步规范医疗收费行为,制止医疗乱收费,自2月18日起,乐陵市建立医疗收费“巡查会诊”制度。

“巡查会诊”制度规定,每月由价格主管部门牵头组织人大代表、政协委员、市民观察团成员、作风监督员代表及社区群众代表,选择一家医疗机构作为巡查对象进行一次巡查。巡查内容包括,医疗机构医疗服务收费是否按规定的医疗服务项目名称、内容、价格收取费用;是否将主要的医疗服务项目名称、内容、价格以及药品的名称、规格、价格等在显眼的位置公示;是否实行医疗服务价格计算机管理;是否实行住院病人费用一日清单制度。

此外,如遇有特殊情况或重大政策调整可适当增加“巡查会诊”次数。

齐河>>

回访易燃易爆单位

本报2月18日讯(记者 孙婷婷 通讯员 李晓菲 袁征) 近日,齐河消防大队对辖区内前期存在火灾隐患的易燃易爆单位进行了“回访”检查,督促指导各单位及时消除火灾隐患。

此次重点针对各单位对前期存在的隐患整改落实情况,对单位是否完善消防安全管理制度、消防应急预案,消防设施配备是否完善,消防安全疏散通道数量是否充足、是否畅通无阻,灭火设施、器材、安全疏散指示标志、应急照明灯是否有效,安全出口是否被占用锁闭,从业人员是否经过岗前培训等情况进行详细检查。